



《元旦快乐》

小记者 朱思彤 指导老师 孙芹
山亭区第四实验学校三(6)

《元旦快乐》

小记者 尹媛 指导老师 单红艳
山亭区第四实验学校六(7)

《喜迎龙年》

小记者 朱思彤 指导老师 孙芹
山亭区第四实验学校三(6)

《圣诞节快乐》

小记者 韩文静 指导老师 陈伟
山亭区第四实验学校六(4)

我的课间活动

“铃铃铃……”下课铃响了，小朋友们像欢快的鸟儿一样飞出教室，开始了丰富而多彩的课间活动。教室前面的小广场上人群熙熙攘攘的，有跳绳的、有扔沙包的、有踢毽子的，还有玩老鹰抓小鸡的，大家玩得真开心呀！

瞧，南边真热闹，原来是我们班

的“踢毽子小能手”郑喆珉同学正在表演踢毽子。只见他手里拿着一个五彩的毽子，先把毽子抛向空中，毽子就像降落伞一样落下来，他又快速地用脚接住，毽子又飞快地射向了天空。他左脚踢完，右脚踢，毽子一会儿上一会儿下，真像一只快乐的小鸟来回翻腾。

另一边，我们一起玩起了老鹰抓小鸡的游戏。一位同学当老鹰，我带领其他的同学们排成一行当小鸡，我

们一个接一个地抓住前面同学的衣服。大家紧张地跟着队伍跑来跑去，恐怕被老鹰抓住，最终我们逃过了老鹰的追捕，我们高兴的又蹦又跳，别提多开心了。

快乐的时光总是很短暂的，不久，铃声再次响起，同学们依依不舍地回到了教室。

小记者 赵楷睿
指导老师 孙笑笑
峄城区匡衡小学二(2)

猫

我家有一只猫，叫淘淘。它身着黄色的衣裳，几条白色条纹镶嵌其间，一双炯炯有神的大眼睛，鼻子像一颗红枣，再加上头上两只三角形的黄色小耳朵真是可爱。可是，它也有叫人讨厌的时候。

吃饭时，我把它叫来，刚给它倒好猫粮，一抬头又不见了；睡觉时，好不容易把它打发进窝里，半夜起来上厕所却发现它又跑到沙发上去了。下午放学回家，半路上，一个熟悉的身影突然闪现在我眼前，哎呀，这不是我家猫吗！怎么跑这来了？真不知道它哪来的力气，这么喜欢乱跑。

它十分淘气，这也是叫它淘气的原因。有一次我正在玩玩具，不心掉到地上了，正要起身去捡，说时迟那时快，淘淘一下子叼着跑了。等我追上它时，它果断放下玩具，一溜烟地逃之夭夭了。我在画画时，淘淘在旁边活蹦乱跳，我没管它，继续画，画着画着突然想上厕所了，回来时却发现我的水杯被淘淘弄翻了，水都洒在画上了。我生气的大叫：“淘淘，你就不能注意点吗！”淘淘吓的跑了出去，大约过了一个小时才回来，后来我才知道，当时它正在捉老鼠呢，不是故意的，是我误会了它。

不过，它工作起来还是蛮认真的，在老鼠洞前一蹲就是好几个小时，全神贯注的盯着，神情非常严肃。

肃，小脸绷得紧紧的，小胡须也紧张地伸展。一旦发现老鼠，它就立刻猛扑过去，老鼠跑也跑不掉。

一天我们全家去河边玩耍，还带来烧烤架用来烧烤河鱼。爸爸、妈妈和我穿上长长的靴子下水摸鱼，我忽然看见我家猫也在抓鱼，已经抓了好多，不愧是抓鱼高手。那天我们都吃到了自己抓的鱼，当然我家小猫也在吃自己抓的鱼呢！它吃的是格外得香，而且比谁吃得都快。那一天我们都很高兴。

不管我家的猫是淘气还是乖巧，它都是我们家重要的一员，我爱我家的小猫——淘淘！

小记者 周雨桐
指导老师 陈贤
山亭区桑村镇中心小学

争做优秀小记者

枣庄日报小记者团开展新闻写作基础知识培训课程

为使小记者们掌握基本的新闻知识，学会采写发生在身边的新闻，训练他们的语言表达能力和观察事物的能力。12月22日，枣庄日报小记者团组织台儿庄区泥沟镇中小学小记者开展新闻基础知识培训课程。

活动中，老师的讲课内容通俗易懂，没有枯燥的说教，就像一次大记者与小记者们的交流聚会。首先，老师先是询问大家什么是记者、什么是新闻，通过列举生活中发生的事件，拉近了与小记者们的距离。之后又通过播放幻灯片、举一反三的方式，讲解了作为一名小记者须具备的基本素质、小记者采访工作步骤及采访方式，并多次强调了新闻六要素的重要性，在写作时要注意时间、地点、人物、起因、经过、结果六个要素的齐全。此外，老师还向小记者们介绍投稿方式，鼓励大家多练笔多投稿。

小记者在课堂上领悟到了新闻写作的要领，其实新闻写作没有想象中那么难，只要在生活中学会细心观察、用心感受，就可以写出好新闻。同学们认真听讲、做笔记，把关键的知识点工整地写在笔记本上，并积极举手回答问题。

通过此次培训课程，小记者们收获匪浅，学到了不少新闻采写的知识和技巧。为小记者今后的新闻写作打

下了坚实基础，也增强了他们做合格小记者的信心。相信在以后的采访场合里，小记者们定能锻炼自己，大显身手，进一步提高自我的综合素质，

用灵动的文字去记录、去表达，为社会宣传正能量，争做新时代好少年！

（记者 苏羽 通讯员 陈瑶瑶
文/图）

